

全力冲刺 全民参与 创建全国文明城市 国家卫生城市

责编 / 伍施施 校对 / 刘萍 版式 / 张文莉

2020年5月13日 星期三

“衡阳群众”APP 升级改版

新增一键登录、找队伍、建活动、下载、分享等功能

本报讯（记者 王苏燕）5月12日，来自12个县（市）区、各行业系统的“衡阳群众”APP二级管理员参加了“衡阳群众”APP操作培训会。

据介绍，“衡阳群众”APP于去年6月28日上线试运行，目前经反复研究调试、升级改版，新增一键登录、找队伍、建活动、下

载、分享等多种功能，用户范围由衡阳中心城区扩大到12个县（市）区，将更好地服务于“衡阳群众”品牌创建工作，同时更适用于“衡阳群众”志愿服务管理。

胆大！

三辆“百吨王”招摇过隧道

本报讯（记者 金明达）昨日，有市民向石鼓交警反映，合江套湘江隧道经常有超载货车出没。当日中午，石鼓交警根据线索在合江套湘江隧道口布控，开展顽瘴痼疾整治，2小时内查获三辆“百吨王”货车。

合江套湘江隧道通车以来，极大缓解了东西方向交通压力。

石鼓交警表示，驾驶货车载物超过核定载重量100%以上，罚款1000元，记6分，并责令其卸载超标部分转运。

程车通行，但部分超载货车司机仍抱着侥幸心理我行我素。

当日中午2时，石鼓交警大队第一中队民警在合江套湘江隧道口布控时发现三辆货车有超载嫌疑，立即将其拦停检查。经核查，三辆货车严重超载，过磅后确认均超载100%以上，所载货物总重量近100吨。

石鼓交警表示，驾驶货车载物超过核定载重量100%以上，罚款1000元，记6分，并责令其卸载超标部分转运。

市环境卫生事务中心：

党员志愿者进社区宣传“创文”

本报讯（记者 胡亚华 通讯员 刘华平）5月12日，市环境卫生事务中心与石鼓区黄沙湾街道光明社区联手，开展“衡阳群众在行动”主题党日暨党员进社区志愿服务活动。

在光明社区，市环境卫生事务中心组织40多名党员志愿者

走进珠江帝景山庄小区，对当地居民开展《衡阳市创建全国文明城市知识问答》入户问卷调查。当天上午，志愿者共完成750多份《衡阳市创建全国文明城市知识问答》问卷调查，通过入户宣传和问卷调查，提升了社区居民对创建全国文明城市的知晓率和支持率。

创建工作怎么样？社区居民“评一评”

“衡阳群众”志愿者走进社区开展《创建全国文明城市》入户测评宣传



“衡阳群众”志愿者与社区居民面对面畅谈创建变化

本报讯（文/图 记者 金明达）5月11日下午，市直工委、市水利局、市备战志愿者协会联合珠晖区广东路街道临江社区的“衡阳群众”志愿者开展“三社联动”《创建全国文明城市》入户测评宣传志愿服务活动，与社区居民面对面畅谈创建变化。

近年来，我市“三创”工作给市民生活带来了诸多变化，80余名“衡阳群众”志愿者与居民共话家常，从文明社区共建共享，聊



创建工作怎么样？社区居民“评一评”

“衡阳群众”志愿者走进社区开展《创建全国文明城市》入户测评宣传



连日来，先锋路居民致电本报新闻热线反映，正在加紧建设的衡阳抗战纪念馆陈列布展项目施工场地内，一些私家车、摩托车等社会车辆随意进出，将施工场地当成“停车场”。

■记者 胡亚华 摄



昨日上午，在船山大道家福路口，记者看见一些出租车“排队”停在人行道上揽客，妨碍路人通行。

■记者 胡亚华 摄

县市区

责编 / 廖义波 校对 / 刘萍 版式 / 张文莉

XIAN SHI QU

去年，石鼓区率先在全市政协系统创新推行“1+3”党建工作法，将“支部建到工委上，委员聚在党旗下”，以高质量党建推动高质量履职——

党建引领促履职 绘出最大“同心圆”

■本报记者 谭晓波 通讯员 周伟 刘姣

突出党委统揽力，一切围绕中心转

“要在工作中始终紧紧围绕党委工作大局、部门重点工作，坚持区委中心工作推进到哪里、政协履职就跟进到哪里！”石鼓区政协主席、党组书记王仲晓表示，这已成为区政协创新推行“1+3”党建工作法，坚持以党的建设引领政协履职的共识。

“1+3”党建工作法，“1”即以党建工作统揽政协各项工作，“3”即实现“三个全覆盖”（党的组织对党员委员全覆盖，党的工作对政协委员全覆盖，党的组织和政协委员作用发挥全覆盖），突出“三个联系”（政协党组成员联系党员常委、党员委员联系党外委员），发挥“三个作用”（政协党组的领导核心作用，基层党组织的战斗堡垒作用，党员委员的先锋模范作用）。

石鼓区把坚持党的领导作为政协工作的“生命线”，每年围绕制约发展的短板问题、社会关心的热点问题、百姓关注的焦点问题，广泛协商议政，实现建言资政和凝聚共识双向发力。近年来，围绕“优化非公经济法治环境”“兜底扶贫”等开展专题调研，就“加快石鼓区乡村旅游发展”“优化石鼓区财源建设”开展专题协商议政，形成调研报告和建议案17份，成为区委区政府科学决策的重要参考。

这是石鼓区政协以高质量党建促进高质量履职的一个缩影。去年，石鼓区率先在全市政协系统创新推行“1+3”党建工作法，以党建为引领促履职，以党员做表率促党建，将“支部建到工委上，委员聚在党旗下”，在政协委员履职尽责、协商民主、参政议政等广阔舞台上画出最大同心圆，助力朝着“打造湘南地区最具活力的商贸文化中心”目标阔步前行。

兆祥四季果园采摘水果、青月山庄休闲度假、灵官庙村体验“网红桥”……今年来，每逢周末，石鼓区各大乡村旅游景点游人如织，成为衡阳市民争相前往的网红打卡点。

去年，石鼓区政协党组就乡村旅游建议案落实情况，组织区相关职能部门和部分政协委员深入开展“乡村旅游回头看”，进一步了解全区乡村旅游发展现状、专题协商议政成果转化情况，形成《破茧成蝶后的美丽绽放——石鼓区乡村旅游发展的再调查》调研报告，供区委区政府参考。石鼓区政府高标准落实顶层设计、高质量推进基础建设，设立了600万元旅游扶持奖励资金，对相关旅游企业进行扶持和奖励，成功创建2个五星级、3个三星级乡村旅游景点。

这是石鼓区政协以高质量党建促进高质量履职的一个缩影。去年，石鼓区率先在全市政协系统创新推行“1+3”党建工作法，以党建为引领促履职，以党员做表率促党建，将“支部建到工委上，委员聚在党旗下”，在政协委员履职尽责、协商民主、参政议政等广阔舞台上画出最大同心圆，助力朝着“打造湘南地区最具活力的商贸文化中心”目标阔步前行。

亲领亲办“三亲”提案工作机制，全区重视提案工作的氛围更加浓厚，办理质量进一步提升，连续两年被市评为提案办理工作先进单位。

据了解，在去年召开的省政协党建工作会议上，石鼓政协“1+3”党建工作法被全省推介。

支部建在工委上，责任传导至末梢

去年3月5日，石鼓区政协在青山街道举行镇街政协工委党支部成立暨授牌仪式。目前，石鼓区政协调整优化政协系统基层党组织设置，已成立8个镇街政协联络工委党支部。

“把支部扎根在委员身边，把责任传导至组织末梢。”石鼓区政协创新形成“区政协党组+机关党支部+镇街联络工委党支部+临时党支部”的立体式全覆盖组织体系，形成上下衔接、立体覆盖、各尽其责、无缝对接的党建组织网络体系。

据了解，石鼓区严格执行区政协《委员履职积分管理考核办法》，镇街政协各党支部相应制定了“123”工作思路、“3个3”工作原则等党建工作新措施，对委员作业实行量化计分，增强了委员履职主动性积极性，真正实现了党的组织对委员委员全覆盖，党的工作对政协委员全覆盖，党的组织和政协委员作用发挥全覆盖。

在服务中心上互邀。共产党员带动全体委员积极参与区重点项目建设、助力脱贫攻坚、志愿文创卫、化解矛盾纠纷等工作。在2019年区表彰会上，3名共产党员荣立三等功，多名委员、多家委员企业获得荣誉，委员的先锋模范作用得到进一步彰显，让群众感到政协离自己很近、政协委员就在身边。

委员聚在党旗下，激活“红色磁场”效应

共产党员梁光寰积极安排贫困户就业，签订委托帮扶合同

住院预交款多了500元 原是医生退回的“红包”

本报讯（记者 刘思远 通讯员 曾小艳 王悠）5月11日上午，坐落在南岳区的南华附三医院骨外科60床的患者邓先生突然收到一张500元的住院费收据。

“这是好心人充的，还是收费员弄错了？”邓先生很纳闷，仔细一问才知道，这是主管的张医生用他们送的“红包”付了住院预交款。

5月5日，邓先生因车祸送至该院治疗，需要进行多项手术。家人因担心手术质量，便商量着给医生准备了一个红包，好让医生多多关照。接诊的医生

张志强当场劝说家属收回红包，并让家属不要担心，但邓先生家属还是硬塞下就匆匆离去。

为了让患者及家属丢掉思想包袱，放心治疗，张医生把红包收下后，委托护士长将现金缴进了邓先生的住院费里。“家属的感激和担心之情我们能够理解，但是这钱坚决不能收。”张志强认为，将“红包”转存为患者的住院费，只是物归原主而已。他还对邓先生说：“治病救人就是医生的天职，不会因为一个红包就有任何疏忽与懈怠。”

一边“赏花” 一边“学法”

珠晖区“乡村旅游 + 普法宣传”模式有新意

本报讯（记者 周琪 通讯员 王冠军）近日，珠晖区司法局利用乡村旅游资源，以“旅游 + “学法”为切入点，组织开展法治宣传活动。

在珠晖区茶山坳镇金甲月季园，区司法局联合茶山坳镇，通过悬挂横幅标语、摆设宣传展板、宣传车巡回播放视频等方式开展疫情防控知识、防范电信网络诈骗、扫黑除恶、禁毒等法治宣传活动，组织群众学习法律知识，引导群众做好防护措施。

部门工作人员在景点入口发放宣传资料，宣传疫情防控法律知识，同时帮助疏导人群，引导游客做好防护措施。

近年来，珠晖区大力推进“七五”普法规划实施，全面推进法治乡村建设，深入结合“金甲梨园”“月季园”等当地乡村旅游文化资源，积极创新“乡村旅游 + 普法宣传”特色模式，引导人民群众在旅游闲暇之余参与法律知识学习，被司法部“中国普法网”等全国多家主流媒体推介。

简讯

昨日，石鼓区2020年防灾减灾集中宣传日活动在莲湖广场举行。

活动现场，石鼓区消防救援大队消防员向市民展示新型的应急救援装备，演示和讲解各类灭火器、逃生绳、防护面罩的使用条件和方法。

■记者 谭晓波

区卫健局组织医护人员现场进行心肺复苏、人工呼吸等急救操作演示。

据了解，近几年，石鼓区多管齐下，提升居民群众的防灾减灾意识，成功创建了2家全国、6家全省防灾减灾示范社区。